

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 126. — ŠTEV. 126.

NEW YORK, WEDNESDAY, MAY 29, 1929. — SREDA, 29. MAJA 1929.

VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII.

Aleksander naj odpravi diktatorstvo.

KAJ ZAHTEVAJO HRVATSKI VODITELJI

Iz Budimpešte so sporočili, da opazuje policija voditelje, ki so nasprosil za konec diktature. — Cenzura onemogoča jasen pregled položaja. — Potniki pravijo, da je razkol v kabinetu ustavil aretacije.

DUNAJ, Avstrija, 28. maja. — Tekom zadnjih par dni so praktično prenehala prihajati zanesljiva politična poročila, radi izvanredne strogosti cenzure, ki preprečuje celo inozemskim poročevalcem, da bi v polni meri obdržali svoje čitatelje informirane glede dogodkov.

Pred par dnevi so naprimer sporočili, da sta bila aretirana Jožef Jovanovič, predvojni poslanik v Avstro-Ogrski ter Ljuba Davidovič, voditelj demokratske stranke. Potniki, ki so dospeli v Budimpešto, pa so sporočili, da je bil dejanski aretiran le Svetozar Pribečević.

Poročila iz Gradca pa pravijo, da je bil M. Davidovič včeraj poklican na policijo, da ga zaslišijo v zvezi z neko peticijo, naslovljeno na kralja, v kateri ga prosijo, naj vrne deželni ustavo. Po zaslišanju pa je bil M. Davidovič zopet izpuščen.

Različni drugi politični voditelji so baje pod stalnim policijskim nadzorom vsled predložitve te prošnje. Peticija je ugotavljala baje, da je diktatorstvo slepa pot, na kateri je napredek nemogoč.

Soglasno z informanti, med katerimi se nahajajo najboljše znani jugoslovanski politiki, je vključevala peticija osnutek ustave, a jugoslovanska cenzura je tako stroga, da niso mogli dobiti informanti natančnih podrobnosti glede te točke.

V vsakem slučaju pa so prepričani, da vlada nesoglasje v kabinetu, v katerem zahteva ministrski predsednik Živković najstrožje odredbe, dočim so nekateri drugi člani za milejši tok. Tem se je baje že posrečilo prepričati večja števila aretacij. Vse je sedaj v rokah kralja, a on sam se očitno ne more odločiti, katero skupino naj posluša.

Dr. Serkulj, zagrebški župan, je objavil pred par dnevi na seji občinskega sveta, da bo kralj v kratkem došel v Zagreb. Govor je bil poln izrazov lojalnosti do krone, vendar pa je značilno, da je župan zopet in zopet vztrajal pri izpolnitvi zahtev, ki so bile stavljene po umoru Štefana Radiča v beograjskem parlamentu tekom preteklega junija.

Te zahteve so se tikale avtonomije za Hrvatsko. Župan je izrazil vero Hrvatov, da bo kralj kronal svoje dejanje z ustanovitvijo novega reda stvari, potom katerega bo zadoščeno narodnim in zgodovinskimi aspiracijam Hrvatov. V tem upanju bomo pozdravili bližajoči se obisk kralja kot dobro znamenje boljše bodočnosti.

Pomembno dejstvo glede vseh teh lojalnih fraz je odločno vztrajanje Hrvatov pri celem programu, čeprav morajo sedaj njih politični nasprotniki molčati.

FENG V ZVEZI S KOMUNISTI

Nankinska vlada je objavila dokumente, v katerih so sovjeti obrazložili revolucionarno gibanje. — Kaj-Šek namerava pričeti z ofenzivo.

ni urad iz Moskve takozvanemu "kriščanskemu generalu" ter mu poudil vso podporo v nastaji proti nacionalističnemu režimu. Dokumenti so bili omenjeni v poročilih že pred par tedni, ko je postalo očitno, da je razkol med Fengom in Kaj-Šekom neizogiben. Voditelj kitajskih nacionalistov in predsednik kitajske republike namerava vprizoriti veliko ofenzivo proti upornemu maršalu ter na vsak način stresti njegovo silo.

Velike armade se že pomikajo proti provinci Honan, kjer je Feng neomejeni vladar položaja. Mesto Vučev nameravajo napasti iz zraka, da ga zavzamejo.

ITALIJANSKI KRALJ PODPISAL LATERANSKE POGODBE

Vatikanski dogovor je bil objavljen in izmenjava ratifikacij se bo završila takoj. — Kralj je sprejel v avdijenci vse člane kabineta, slednjic pa tudi ministrskega predsednika.

RIM, Italija, 28. maja. — V teku par ur po povratku iz Egejskega arhipelaga, katerega je obiskal prvič po zaključenju italijansko-turške vojne leta 1912, je italijanski kralj, Viktor Emanuel podpisal včeraj lateranske pogodbe.

Domneva se, da bodo te pogodbe postavno dovršene v teku naslednjih par dni in da bodo v polni meri uveljavljene po izmenjavi ratifikacij, ki ne bodo za dolgo zavlečene.

Eno uro po povratku je kralj sprejel vsakega člana kabineta posebej ter končno ministrskega predsednika Mussolinija, ki je predložil suvernu in podpis vse pogoje, katere je odobril parlament tekom odsotnosti kralja.

Med temi so se nahajale tudi lateranske pogodbe in postava, ki regulira poroke in versko lastnino.

Francoska dirka bojnih ladij.

ST. NAZAIRE, Francija, 26. maja. — Francoski rušilec "Verdun" je včeraj zapustil pristanišče, da tekmuje z rušilecem "Valmy", nekoliko proč od Bretonske, v naporu, da zlomi naglostno rekord za bojne ladje, katerega ima sedaj "Valmy" s 39.85 vozli na uro.

Bubonska kuga na parnikih.

ROTTERDAM, Holandska, 27. maja. — Ko je došel semkaj iz Buenos Aires francoski parnik "Bangkok", ki je vozil preko Dakarja, so zasledili na njem slučaj bubonske kuge. Parnik so takoj stavili pod karanteno ter ga razkužili.

PROCES PROTI ČASTNIKOM

Obtoženi španski častniki nočejo prav ničesar izpovedati glede podrobnosti vstaje. — Madridsko vseučilišče zopet otvorenjeno.

OHUADAD REAL, Španija, 28. maja. — Zadnja skupina častnikov, ki so obtoženi pri vstajnem gibanju februarja meseca, je bila danes pred vojnim sodiščem. Sodba bo izrečena tekom naslednjih štiriindvajsetih ur.

Obtoženci, ki so nastopili v civilni obleki, so imeli priliko govoriti o vstaji, a vsi, z izjemo enega, so odklonili vsako izpoved.

En sam je rekel, da jih ni nihče zavedel k vstaji. Spuntali so se, ker so upali, da bosta znova uveljavljena postava in pravica.

BARCELONA, Španija, 28. maja. — Danes je bil aretiran tukaj neki človek, ki se je tekom otvorjenja mednarodne razstave prirnil k kraljevemu vozu. Izjavil je, da je bil prej član civilne straže ter da je hotel kralju povedati, da ne more prehranjati svoje družine.

MADRID, Španija, 28. maja. — Včeraj je bilo tukaj zopet otvorenjeno vseučilišče. Policija na konjih in peš je nastopila, da prepreči demonstracije.

Zastran postavnega praznika "DECORATION DAY", ne izide jutri "Glas Naroda". Prihodnja številka izide v PETEK, dne 31. maja.

Uprava.

LINDBERGHOVA POROKA

Mogoče bo odletel na svoje ženitovansko potovanje. — Le dvajset ljudi je bilo navzočih pri presenetilni poroki

Polkovnik Charles Lindbergh in Miss Ana Spenceer Morrow sta se poročila včeraj popoldne ob štiri na domu navestinih starišev v Englewoodu, N. J.

Pol ure po poroki sta polkovnik in njegova žena zapustila dom Morrowa v avtomobilu polkovnika in polkovnik sam je vozil. Paru se je posrečilo izogniti se kordonu časnikarskih poročevalcev ter fotografov, ki so oblegali posestvo skozi tedne. Izginila sta tako popolnoma, kot je storil to Lindbergh pred dvema leti, ko se je dvignil, do poletja preko morja v Francijo ter proti slavi.

Cerimonija ter vse, kar je spadalo k njej, je bila mirna ter priprosta kot sta bila tudi plahi, nežni ženita ter njegova nevesta. Tekom cele dobe poroke so vsi, celo služabniki, obdržali tako globoko tajnost, da ni nikdo slutil, da se bo poroka završila tako kmalu.

Polkovnik Lindbergh je dobil potrebno licenco dne 20. maja. To je bilo na drugo obletnico pričetka njegovega velikega doživljanja, ki ga je takoj spravljal v prve vrste ljudi preko noči.

Poročna služba se je završila v sprejemni sobi Morrowvega stanovanja, skritega od ceste ter na vrhu griča pri Englewoodu.

Poroko je izvršil dr. William Adams Brown, profesor sistematike teologije na Union teolo-

DELAVCI STVARJAJO NOVO POLIT. STRANKO

Nova skupina je politične narave ter nasprotuje Ameriški Delavski Federaciji ter tudi komunistom — Nova organizacija je vzbudila jezo Wolla. — Rekel je, da se njegova organizacija zaveda potreb delavstva.

Nova narodna progresivna delavska organizacija je nastopila te dni. Nasprotuje tako Ameriški Delavski Federaciji kot tudi komunistom. Organizacija deluje očitno v namen, da ustanovi gibanje, slično angleški delavski stranki. Organizacija je stvorila 151 unijskih mož, delavskih voditeljev ter socializmov, ki so zaključili dva dni trajajočo konferenco v Labor Temple na 14. cesti v New Yorku.

Sestavili so ugotovilo principov, se odločili glede oblike organizacije ter imenovali gibanje: — Konferenca za progresivno delavsko akcijo.

Uradniki niso bili zvoljeni, pač pa je bil imenovan izvršilni komitej, obstoječ iz šestindvajsetih članov. Ta komitej se bo sestel v naslednjih dveh tednih, da formulira program aktivnosti.

Člani komiteja vključujejo Norman Thomasa, ki je bil socialistični kandidat za predsedniško mesto v lanskih volitvah.

Na konferenci so spravili skupaj komuniste ter voditelje Ameriške delavske federacije kot lažje voditelje delavstva. Odločen napor gotovih članov, da izbrisajo komuniste iz ugotovila glede politike, je bil brezuspešen ter izgubljen.

Organizacija je bila baje ustanovljena, da vodi preiskavo, vzgojno dela ter agitacije med

škem seminarju. Poslanik Morrow ter duhovnik sta bila prijatelja skozi številna leta in nadaljno vez med obema družinama sta ustanovili hčerki poslanika ter dr. Browna, ko sta skupaj obiskovali šolo v New Yorku.

Nikakega altarja ni bilo in tudi soba ni bila okrašena za to priliko. Le malo cvetk je bilo nakrog.

Vence neveste je bil, kot vse druge cvetke v sobi, iz vrta posestva. Cvetke so prihajale lastne roke polkovnika-ženina. Malo pred cerimonijo je odšel polkovnik na vrt, izbral cvetke sam ter jih nato izročil svoji nevesti. Navzoči so bili še ožji sorodniki neveste.

delavci, tako organiziranimi kot neorganiziranimi v industrijah ter poljedelstvu, da se stimulira v obstoječih ter možnih delavskih organizacijah progresivnega, realističnega bojevitiga delavskega duha in aktivnost v vseh fazah, — strokovno-unijskih, političnih ter vzgojnih.

Ugotovilo principijev dolži podjetnike, da so delavci prisiljeni obetajati za manj ko človeku spodobno plačo in da se vsak napor delavcev, da si zagotove večji delež pri povečani produktivnosti, sprejme z terorizmom plačancev kapitala.

Matthew Woll, podpredsednik Ameriške delavske federacije, pa je takoj rezko odgovoril na obdobje novega gibanja, da je Ameriška delavska federacija pokazala "popolno nevednost ameriškega delavstva ter njega psihologije". Glasilo se je tudi, da "podminira vero delavcev kot takih v možnosti organiziranega delavskega gibanja".

Woll je napadel komuniste ter tudi novo progresivno faksijo ter zanikal obdobje konferenca. Izjavil je, da ni ameriško delavstvo razvilo svoje lastne politične stranke, ker je prepričano, da je neustrankarska politična akcija bolj uspešna za to deželo.

Rekel je tudi, da je skrajno krivično pripisovati pomanjkanje navdušenja med delavci delavskim unijam, ki najbolj same trpe vsled tega.

Naznanilo

Ker bo Sakser State Bank potrebovala za bančne posle vse poslopje na 82 Cortlandt Street, kjer je bil doslej "GLAS NARODA", smo se včeraj preselili v nov, večji in modernejši prostor v hiši

216 WEST 18 STREET
NEW YORK CITY

Vsled selitve bo morda nekoliko zastoja v tej ali oni stvari, naprimer pri odpravi lista, knjig in drugih naročil, kar naj nam rojaki oprostite.

V par dneh bo vse v polnem redu in tiru ter si bomo z vso silo in vso voljo prizadevali, da ustrezemo našim naročnikom in čitateljem.

Newyorške rojake, oziroma one, ki se mudijo v New Yorku, vabimo, naj nas obiščejo v novih prostorih.

Uprava "Glasa Naroda"



DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din. 500	\$ 9.30	Lir 100	\$ 5.75
" 1,000	\$ 18.40	" 200	\$ 11.30
" 2,500	\$ 45.75	" 300	\$ 16.80
" 5,000	\$ 90.50	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 180.00	" 1000	\$ 54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim vezom v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIB
NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA
PRISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0890

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 W. 18. St. Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Če celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za štiri leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelji in praznikov.

Doplat brez podpisa in osebnosti se ne priobčujemo. Denar naj se blagovoll pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnja bivališča naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18. St. New York, N. Y.
Telephone: Chelsea 3878

KRALJEVA VELIČANSTVA

Romunska kraljica Marija je rekla te dni: — Predno umrem, moram še enkrat obiskati Združene države. Nikjer nisem bila tako prijazno sprejeta kakor v Ameriki.

Res je, da je Amerikanec uljuden in prijazen, posebno napram ženskam. Kakor hitro mu pa omeniš, da si v stiski in da bi rad par dolarjev, postane trd in neizprosen.

O tem se je romunska kraljica prepričala že tekom svojega zadnjega obiska. Takrat je bila stara petdeset let in ji zdaj lega že šest križ na hrbet.

Z ozirom na to in na dejstvo, da dežela, kateri vlada sedem let star kralj, ne more nuditi prav posebnih garancij, ter ne bo tekom svojega drugega obiska imela v finančnem oziru nikakega uspeha.

Amerikanec je zaverovan v vse drugače kralje, kot naprimer v Dempseyja, Babe Rutha, Chaplina, Fairbanksa.

Pa kaj bi naštevali, saj jih je nebroj.

Kraljica je skoro sleherna zakonska žena ter se prav dobro zaveda svoje časti in oblasti.

Nebroj kraljic je na odru in na platnu, katerim se je mogoče načuditi za primeroma malo ceno, bogatini se pa poročajo z njimi in se ločujejo od njih, in narod strmi ko čita, da stane par tednov trajajoč zakon par stotisoč dolarjev.

Še druge vrste kraljev ima Amerika, Rockefeller itd., ki uživajo že vsaj navidez brezpogojno pokorščino.

Iz tega je razvidno, da ima Amerika dosti veličanstev in da je nazadnje povsem brezpotrebno, da bi nas hrole iz Evrope plašit titulature kraljice oziroma titularni kralji.

VOJNO PRAVO NA LITAVSKEM

Če bodo v Kovnu dijaki justifikirani, najbrž izbruhnila v mestu vstaja
Vojaštvo straži vladna poslopja.

LONDON, Anglija, 28. maja. — Iz Rige poročajo, da je bilo v Kovnu proglašeno vojno pravo in sicer radi atentata na ministrskega predstavnika Valdemarasa. V mestu Kovnu je bilo aretiranih štiriinajst dijakov, ki se bodo morali zagovarjati pred vojnim sodiščem.

Že prejšnji teden je bil usmrčen glavni atentator, in policija trdi, da je izdal več sokrivcev. — Politični in družabni krogi prosijo milosti za dijake ker se boje nemirov v slučaju, da jih res usmrtijo.

Vojaštvo je zastražilo vsa vladna poslopja. Telesna straža ministrskega predsednika je bila ojačana.

Rykov bo odpotoval iz Rusije.

PARIZ, Francija, 27. maja. — Tukašnja ruska kolonija je izvedela, da bo Aleksij Rykov, predsednik ljudskih komisarijev v par dneh odpotoval iz Rusije ter se najbrž napotil v Berlin, kjer ga bo zdravil dr. Klempner, ki je sicer že zdravil tudi Lenina.

Amanulah opustil boj za prestol.

BOMBAY, Indija, 26. maja. — Prejšnji afganistanski kralj Amanulah, kojega kampanja, da se polasti zopet prestola, je bila končana, je prekoračil indijsko mejo ter odšel skozi Čaman v Bombay. Policija je odredila vse potrebno, da prepreči mahamedanske demonstracije, ko bi prišel semkaj prejšnji kralj. Poroča se, da se nahaja Amanulah na poti v Evropo.

Potres na Turškem.

PARIZ, Francija, 28. maja. — Iz Anogore so sporočili, da se je v centralni Turčiji pojavil v soboto potres. Poškodoval je 74 vasi v bližini Sivasa.

Mehiški prelat se je posvetoval s papežem.

RIM, Italija, 28. maja. — Škof Antonio Valencia iz Chihuahue je danes odpotoval iz Rima v Mehiko. Škof je zelo optimističen glede izgledov, da bo uravil verski spor v Mehiki, vendar pa ni hotel povedati, o čem je razpravljal s papežem.

Dijaman, safiri, smaragd, rubini in drugi dragi kamni, so vedno bolj urzli kot pa ponarejeni, umetni kamni.

Plašni motornih vozil so pred leti vzdržali komaj 5000 milj vožnje, danes pa že mnogo nad desetisoč milj.

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE — JUGOSLAV BUREAU

NEKAJ O POVRATNIH "PERMITIH".

Ob tem letnem času je priseljenski oblast preplavljena s prošnjami za povratna dovoljenja (permits to reenter). Teh prošenj je pravzaprav vedno mnogo — 120.000 do 140.000 na leto, ali sedaj jih je največ. V tednu koncem aprila je priseljenski oblast prejela 4200 prošenj, kar znaša povprečno 700 na dan. Skoraj vsak dan priseljenski urad vrača povprečno kakih sto teh prošenj v svrhu popravka. S tem se čas za mudi in stvar povzroča sitnosti tolika pojedinu kolikor priseljenski oblasti. Priseljenska oblast zato opozarja, naj se prošnje vlagajo z malo več pažnje.

Najbolj navadni pogreški, ki se pri tem vršijo, so:

1. Prošilec je pozabil podpisati svoje ime na obeh fotografijah, ki jih mora priložiti prošnji, ali pa jih je netočno podpisal. Ime mora biti napisano čez sliko, ali ne čez lice. Vzlic jasnim navodilom, mnogi podpisujejo svoje ime na obratni strani ali pa sploh ne podpisujejo.

2. Mnoge prošnje niso pravilno potrjene od javnega notarja. Takša prošnja je "affidavit" in prošilec jo mora podpisati pred javnim notarjem ali drugim javnim uradnikom, ki ima pravico zaprijeti stranke. Notar mora podpisati in pritisniti svoj pečat. Mnoge prošnje so brez podpisa notarja. Pri nekaterih je notar pozabil na pečat.

3. V navodilih je jasno rečeno, da treba v prošnji navesti zadnji prihod v Združene države. Mnogi inozemci pa zahtevajo "permit" na podlagi prejšnjih prihodov in s tem le komplikirajo rešitev prošnje.

4. Dostikrat se "permit" ne izda, ker seznam potnikov parnika, s katerim je prošilec baje prišel, ne izkazuje njegovega imena. V takih slučajih se ne da ničesar storiti. Prošilec je gotovo navedel v prošnji, kar najboljše zna. Naj se posvetuje s prijatelji, sopotniki ali naj pogleda v spise, ki jih ima. Morda se ugotovi, kje je vzrok pogreška.

Druga stvar, ki jo prošilec dostikrat pozablja, je, da treba vposlati prošnjo najmanj trideset dni pred odhodom, ako naj se permit dobi pravočasno.

Poprej so se ti permiti pošiljali po pošti, tudi, ako je bilo zaproseno, za njim v stari kraj. Sedaj je to odpravljeno. Prošilec mora sam osebno iti po permit na priseljenski urad, naveden v prošnji. Permit se ne izroča nikomur drugemu kot prošilec samemu, ko je dokazal svojo identiteto. Le v izjemnih slučajih se permit pošlje za njim v stari kraj, ali v tem slučaju si more preskrbeti pred odhodom odobrenje s strani priseljenskega urada, kjer bi drugače dobil permit.

Povratni permit velja navadno za šest mesecev, ali se dostikrat izdaje tudi za krajšo, ali za daljša doba. Razum tega se veljavnost permita ne more ob dobrem utemeljevanju podaljšati. V takem slučaju treba pred zapadlostjo izvirnega permita pisati generalnemu priseljenskiemu komisarju in Washingtonu za podaljšanje. S to prošnjo je treba poslati tri dolarje in potom International Money Order na ime: Commissioner Ge-

neral of Immigration. Ako inozemec navede tehtne vzroke za nadaljno bivanje v inozemstvu, se mu permit podaljša.

Glede uradnega dovoljenja za inozemstvo bivanje v inozemstvu pa treba opozorjati na nekatere zmedene pojme, ki prevladujejo glede pravnega čimka permita. Permit se tiče priseljenskega zakona, naturalizacijskega zakona pa je druga stvar.

S podaljšanim permitom more inozemec ostati v inozemstvu tudi čez leto dni, dve leti ali morda še več. Permit, dokler je v veljavi, mu garantira, da se bo povrnil kot povratni priseljencec izven kvote. To pa je tudi vse. Z naturalizacijskega zakona pa je druga stvar. Naturalizacijski zakon predpisuje, da mora prošilec za naturalizacijsko stanovitve neprenehoma v Zdr. državah tekom petih let pred vložitvijo prošnje. Začasni odhod se ni smatral kot da bi pretrgal "nepretrganega bivanja" v Združenih državah. Kaj pa je začasni odhod? O tem so sodišča odločevala različno, v glavnem pa se je smatrala odsotnost od več kot šest mesecev kot nekaj, kar pretrga nastanjenost.

Dne 1. julija stopijo v veljavo nove spremembe k naturalizacijskemu zakonu. Te spremembe med drugim stvarmi uvedejo enotno prakso v pogledu pomena časne odsotnosti. V glavnem se bo odsotnost od kvečjem šest mesecev smatrala vedno kot časna in ne bo pretrgala nastanjenosti (residence). Kdor se torej v petih letih pred naturalizacijsko oddaljšil od Združenih držav vsakikrat za ne več kot šest mesecev, ne bo imel nikakih sitnosti glede naturalizacije; smatralo se bo kot da bi bil tukaj ostal vseh pet let. Ako ostane v inozemstvu več kot šest mesecev, ali manj kot eno leto, bo moral prošilec dokazati, da je imel tehtne razloge, zakaj je ostal v inozemstvu več kot šest mesecev. Ako je tekom svoje odsotnosti (od več kot šest mesecev ali manj kot leto dni) stanoval ne le v svoji rojstni domovini, marveč tudi v drugih inozemskih deželah, se bo v vsakem slučaju njegova odsotnost smatrala kot časna. Vsaka odsotnost pa za več kot leto dni se bo smatrala kot taka, ki prekine nastanjenost v Ameriki. Inozemec bo moral po svojem povratku čakati nadaljnjih pet let, predno sme zaprositi za naturalizacijo. Da se je povrnil s permitom, prav nič ne pomenja, v kolikor se tiče naturalizacije.

Pristojbina za permit znaša \$3. Ko je inozemec zaprosil za permit, mora priložiti istočasno poštni ali Express Money Order za ta znesek. Vzlic jasnim navodilom v tiskovini, mnogi pošiljajo denar v gotovini ali s privatnim čekom. Vse tako pošiljatev se ne sprejemajo in se vračajo prošilec z navedbo, naj pošlje denar na predpisani način. Ako človek zahteva permit tudi za ženo in otroke, treba posebno prošnje za vsakega člana družine. Ravno tako treba posebnega Money Orderja za vsako prošnjo. Mnogokrat ljudje pošiljajo Money Orderja za skupni znesek. Torej se prošnje pošiljajo nazaj. To vse pomenja zamudo časa.

Ob tem letnem času je priseljenski oblast preplavljena s prošnjami za povratna dovoljenja (permits to reenter). Teh prošenj je pravzaprav vedno mnogo — 120.000 do 140.000 na leto, ali sedaj jih je največ. V tednu koncem aprila je priseljenski oblast prejela 4200 prošenj, kar znaša povprečno 700 na dan. Skoraj vsak dan priseljenski urad vrača povprečno kakih sto teh prošenj v svrhu popravka. S tem se čas za mudi in stvar povzroča sitnosti tolika pojedinu kolikor priseljenski oblasti. Priseljenska oblast zato opozarja, naj se prošnje vlagajo z malo več pažnje.

Najbolj navadni pogreški, ki se pri tem vršijo, so:

1. Prošilec je pozabil podpisati svoje ime na obeh fotografijah, ki jih mora priložiti prošnji, ali pa jih je netočno podpisal. Ime mora biti napisano čez sliko, ali ne čez lice. Vzlic jasnim navodilom, mnogi podpisujejo svoje ime na obratni strani ali pa sploh ne podpisujejo.

2. Mnoge prošnje niso pravilno potrjene od javnega notarja. Takša prošnja je "affidavit" in prošilec jo mora podpisati pred javnim notarjem ali drugim javnim uradnikom, ki ima pravico zaprijeti stranke. Notar mora podpisati in pritisniti svoj pečat. Mnoge prošnje so brez podpisa notarja. Pri nekaterih je notar pozabil na pečat.

3. V navodilih je jasno rečeno, da treba v prošnji navesti zadnji prihod v Združene države. Mnogi inozemci pa zahtevajo "permit" na podlagi prejšnjih prihodov in s tem le komplikirajo rešitev prošnje.

4. Dostikrat se "permit" ne izda, ker seznam potnikov parnika, s katerim je prošilec baje prišel, ne izkazuje njegovega imena. V takih slučajih se ne da ničesar storiti. Prošilec je gotovo navedel v prošnji, kar najboljše zna. Naj se posvetuje s prijatelji, sopotniki ali naj pogleda v spise, ki jih ima. Morda se ugotovi, kje je vzrok pogreška.

Novice iz Slovenije.

Zaradi kruha se je zatekel k prevari.

Rudar Jože, star 25 let, je delal na dnevnem kopu pri Duklju v Trbovljah. Ob zelo skromnem zaslužku je fant razmišljal, kako bi prišel do boljše plačanega dela. Vprašal je za delo pri rudniku v Hrastniku, kjer je bil tudi sprejet. Ko pa je prišel z delavsko karto k zdravniku, je ta ugotovil, da je neupoben za teko delo v jami. Jože pa je zaradi kruha hotel na vsak način priti v jama in zatekel se je k prevari.

Na dnevnem kopu v Trbovljah je nagovoril svojega prijatelja, močnega, zdravega fanta, da bi šel z njegovo delavsko knjigo v Hrastnik k zdravniškemu pregledu. Tovariš mu je storil to slusno; zdravnik ga je spoznal sposobnega za jamsko delo in tako je Jože s potrjeno knjigo odšel na delo, dočim je prijatelj ostal v Trbovljah.

Ta prevara ne bi bila mogoče nikdar odkrita, če se ne bi bili v rudniški pisarni spomnili, da je bil nek Jože dvakrat zdravniško pregledan, najprej zavrnjen, pa tem pa sprejet. Jože je bil zaslišan, odvzeli so mu delavsko knjigo in ovadili so ga orožništva zaradi kršitve zglasilnih predpisov.

Pomanjkanje vode v podgrajski fari

je zelo občutno, ker je vas brez tekoče vode in brez vodovoda. V suši in ob požarih utegne postati pomanjkanje vode v teh krajih naravnost usodno. Treba bi bilo vsaj v največjih vaseh te fare napraviti velike občinske vodnjake, kakor je na pr. oni v Bični vasi.

Smrt ljubljanskega kmetkega fanta.

Preminul je v novomeški bolnici Ivan Šurla z Jame. Težka bolezen v želodcu je zahtevala takojšnjo operacijo, a bila je v zvezo. Bil je šele 25 let star, vzoren fant, vedno zdravega, ne prsiljenega humorja in vedno dobre volje.

Zopet detomor v Prekurmurju.

Cigler Marija iz Borejcev, sedem kilometrov od Murske Sobote, je lausko leto v Nemčiji zanosila. Po njenih navedbah je oče njenega otroka neki zakonski mož, z večjo družino, ki pa ji je kljub temu obljubil zakon — ko njegova sedanja žena umre...

29. aprila t. l. je doma porodila zdravo dete, možkega spola. Od sosedov ga pa ni nihče videl. In ljudje opazujejo, šušljajo, dolže...

6. maja je bila v Soboti pri nekem občevnem opravilu — na poti domov pa jo je ustavilo orožniki iz Tišine, s pozivom, da jim sledi k okrajnemu zdravniku. Ta je z lahkoto ugotovil de-

janski stan in reva skrušena, uničena jih pelje domov, v hlev za govedo in pokaže pod dilo kanalizacija odtok gnojnice nedolžno trupelce, ki je kazalo se znake nasilne smrti.

Nesrečno dekle in njeno mater si prepejali v soboške zapore. Neizprosnost pravica bo zopet masčevala dejanje pojedinca.

Smrt mlade delavske žene.

Po odredbi zdravnika jeniške bratovske skladnice je v bolniški uslužbenec odpremil 32-letno Ivano Legat, soprogo tovarniškega delavca na Javorniku, iz jeniške bolnice z vlakom in ljubljansko splošno bolnico.

Težko tuberkulozno ženo je namestil v posebni železniški voz. Tik pred prihodom vlaka na železniško postajo v Žirovnici pa je s presenečenjem opazil, da je reva med vožnjo skozi žirovniški predor izdihnila. Na postaji v Žirovnici so mrtvo ženo izvagonizirali ter jo prepeljali na njen dom na Rodinah pri Žirovnici.

Tsako je uboga delavska žena po čudnem naključju našla svoj večni počitek na pokopališču svojega rojstnega kraja in ne na ljubljanskem pokopališču, ki ji je bil namenjen.

V podstavku na katerem stoji igla Kleopatre v Londonu, je videnih več loncev kovane angleškega denarja, vozni red angleških železnic, otroške igrače, več časopisov in zemljevid mesta Londona.

Sviloprejka pogoltne v enem mesecu šeststisočkrat toliko kot je sama teža.

Človek komaj v treh mesecih povziže toliko hrane kot je njegova lastna teža.

VODNIKOVA DRUŽBA V LJUBLJANI

bo izdala za leto 1930 štiri krasne zanimive in poučne knjige. Knjige bodo izšle to jesen. Naročila še sedaj sprejemamo. Vse štiri knjige stanejo en dolar. Naročila do 1. junija. Na poznejša naročila se ne bomo mogli ozirati.

GLAS NARODA, 216 W. 18. St.

NIČ SRBENJA

Ne trpite vased srbske kože. Namažite se s Severa's ESKO. Tako čudovita odprava od nadležne srbske. Tako blagodejno pomirja. Vprašajte lekarnarja.

SEVERA'S ESKO

Nasveti za potnike.

Potovanje je velik vžitek, če se po načrtu in brez zadržk pride na cilj. Previden, izkušen potnik si pred odhodom pripravi prtljago. Listine in denarna sredstva, da lahko mirno vživa udobnosti potovanja.

Potovalna sredstva morajo biti dovoljna ter jih je treba varovati pred zubo in tatvino. Zato svetujemo potnikom za splošno ravnanje sledeče postopanje:

Gotovine se naj ima seboj ne več kot \$100.—

Pripravno je imeti seboj nekaj francoskega, jugoslovanskega, oziroma italijanskega denarja za slučajne izdatke na železnici in Evropi.

Ostali denar naj se ima v takih čekih, ki se vnovičjo v domovini kar hitro se jih preloži. V to svrhu izdaja naša banka CASHIER'S CHECKS, ki so takoj plačljivi pri vsaki večji banki v Jugoslaviji. Nasim potnikom izstavljamo take Cashier's Checks brez stroškov.

Prisporočamo tudi Traveler's Checks, za katere se plačn pristojbino od 75c za \$100.—

Denar, katerega se ne vzame seboj, se naj malozi tako, da se z istim tudi iz starega kraja brez zamude in stroškov lahko razpolaga.

Potnikom, ki se peljejo v domovino bodisi le na kratki obisk ali pa za stalno, svetujemo da naložijo svoje prihranke pri nas po 4% obresti. Po naših navodilih je vlagatelj omogočen, da s svojimi vlogami tudi iz starega kraja poljubno in brez stroškov razpolaga.

Končno opozarjamo potnike na to, da za svoje vloge pri lokalnih bankah zahtevajo NEW YORK DRAFT, ker se more draft vnovičiti pred vkrcajem na parnik.

Sakser State Bank

Peter Zgaga

— Ja, tako ti rečem, — čistj pupca, ja za moj ideal.
— Ali jo imaš radi? Ali te ima ona rada? — so ga vprašali.
— Oh, pa še kako.
— I, zakaj se pa ne poročiš z njo?
— Ja, če bi se z njo poročil, bi pa ne bila več moj ideal.

Zakonska ženica je pribrezala vsa razburjena v kuhinjo ter s temi ljubeznivimi besedami počastila svojega moža:

— O ti frdamano grlo! Dve flaši konjaka sem imela spravljeni na polici v kevdru. Dve flaši, ki mi jih je prinesla lani teta iz starega kraja. Tako sem, reva, sparala in sparala, zdaj pa pogledam in je samo ena. Kaj je pa to? No, zdaj pa ti govori.

Rojak se je odkašljaj in se takole opravičil:

— Tak praviš, Marjana, da sta bili dve flaši? Glej, glej prav, žal mi je. Zakaj pa skrivaš v temo? Jaz sem videl in dotipal eno samo flašo. Drugič na kak bolj viden prostor postavi, pa kmalu ne bo nobene.

Ob dveh ponoči je vstal izza tuze ter se odpravil proti domu.

— Kam pa, gospod? — ga je vprašal postaren tovariš.

— I, domov grem, saj je že dovolj pozno.

— Ali ste poročeni?

— Nač, nisem poročen?

— Če niste poročeni, ste sploh nemno storili, da ste toliko časa ostali v naši družbi. Že zdavnaj prej bi merali iti domov. Jaz sem pa poročen in bom zato še par uric počakal.

Vlada je podvojila carino za importirana metlišča in za barmarske čopiče.

Salament, s tem se bo pa ja izboljšal položaj fermerjev.

Predsednik Hoover pravi, da bo kongres zboroval do meseca oktobra.

Potentakem bo v Washingtonu precej vroče poletje.

— Nač, — je zagovarjal dragi rojak svojo ženico — moja žena je pa drugačna kot so vaše. Če pridem pozno domov, prav nič ne reče, samo z glavno miga semtertja.

Prijatelj mu je segel v besedo rekoč:

— Ubozi revež, gotovo te mora glava zelo boleti.

Tako krasna je ljubezen!

Toda za uživanje ljubezni sta dva poglavitna pogoja. Le če smeš ljubiti in če moraš ljubiti, si lahko zadovoljen.

Prosvetlajšujim se je torej poročil Charles Lindbergh, ki je bil predlanski poletel iz New Yorka v Pariz.

Glede njegovega uspeha sč mnenja zelo različna.

Jako zanimivo je poslušati rojake, ko razpravljajo o tem.

Pravijo, da je polet iz Amerike v Evropo dosti lažji, kakor pa iz Evrope v Ameriko. To pa zato, ker letalec leti v isti smeri kot se zemlja suče.

Slišal sem takega modrijana, ko je pripovedoval:

— Leteti iz Amerike v Evropo je, baš tako, kaor če smukneš za ženo iz hiše kadar gre d. l. l. Kd se pa vračaš, je večji hudic. Posebno če ti ona na stopnicah nasproti prihrumi. Zdaj pa pomisli! Že sama žena ima tako sapo in tako moč, kaj na šele zemlja, ki je najmanj tavnokrat tako velika kot je moja žena.

Po Ameriki je dolgo časa potoval neki evropski pčenjak in študiral tukajšnje razmere. Slednjič je prišel do zaključka, da ni v Ameriki nobenih razredov, ampak da so vsi ljudi enaki.

Možak se morda moti. Prebivalstvo Amerike se deli v dva razreda: suhači in mokrači.

Možak ima nemara prav. Tudi med suhači in mokrači ni nobene razlike, kajti oboji ga skrkajo z užikom in v strahu božjem.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

Črtomir Zorec:

LEPA VIDA

(Zgodba uboge služkinje.)

Dobra je dežela istrska, zlata je tista zemlja v ogradah; za vse, ki jo ljubijo, ki so svoje življenje združili z njenim, ki ji dajejo od svoje krvi in od svojih sokov, da more roditi in živeti.

Pa tisočkrat lepša, tisočkrat dražja je vsem, ki so šli od nje. Morje in daljava je med njimi in med njo; pa čimbolj globoko morje in čimbolj neizmerna je daljava, tem globlje je ljubezen in tem večje hrepenenje po daljni domovini. Sreče jim je polno bolnih sanj; zmerom čuje tisto pesem z golčav in gnujan, sluti veter z Učke, ki prinaša vonj z livad, polnih kamenja in skritih rož.

Vračajo se lastavice z juga v svoje gnezdo, vračajo se Istrani v svoje skale, k svojim majkam, ki so plakale vso zimo. Blagor jim, ki se s spoznanjem vrnejo, ki mater svojo vzljubijo pred smrtjo, ko ni prepozno.

Lepa Vida pa se ni vrnila...

KER MNOGO NE-VARNIH BOLEZNI

začenja z zločinom neravnosti, in ker nikoli ne veste, kakšne posledice bo imela izguba teka do jedi, ali glavobol, zato je pripravljeno, da dobite takojšnjo pomoč. Pravo zdravilo je

TRINERJEVO GRENKO VINO

ki odstrani strupe iz sistema. Ta tečnost vsebuje snovi, ki vzdržujejo moč in povečajo odpornost silo proti napadom bolezni. Vsakdo hvali to zdravilo. "Wilkes Barre, Pa., 14. aprila. Jaz bodem na dolgo in široko hvalil Trinerjevo grenko vino, ker to je pravi blagodar za nas, Mrs. M. Olson." Pri vseh lekarnarjih. Pišite po breza, plačni vzorec na Jos. Triner Co., 1333 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

KUPON ZA BREZPLAČNI VZOREC
Ime
Ulica
Mesto, država

ZASTAVE

SVILENE AMERIŠKE, SLOVENSKE IN HRVAŠKE
REGALJE, PREKORAMNICE, TROBOJNICE, ZNAKE, UNIFORME ITD
Sigurno 25% ceneje kot drugod.
VICTOR NAVINŠEK,
331 GREEVE ST., CONEMAUGH, PA.

Izlet pod osebnim vodstvom

Ako niste še določili dneva odhoda na obisk srodnikov v starem kraju, se odločite za

26. JULIJA, 1929
s parnikom
"ILE DE FRANCE"

francoske družbe. Ta je splošno poznan radi komodnosti, hitrosti ter uljudnosti in postrežbe.



Izlet bo vodil zopet osebno naš uradnik —
Mr. JOHN KREČIČ
Njegove izkušnje pri našem potniškem oddelku v vam jamčijo za udobnost in brezskrbno potovanje.

Za ta izlet pričakujemo velikega števila potnikov. Priporočamo torej vsakemu, da se čim prej oglasi in si tako zagotovi dober prostor.

Glede nabave potnih listov, vizejev, permitov itd. pišite na domačo

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street
New York, N. Y.

Blede roke je po domu vila in se drašno je jokala...

Sla je tudi Reza Černigojeva od doma. Bila je najlepša v dolini motovunski, njeno srečo pa je oboje kakor kamen: brez bridkosti je pustilo staro majko, brez solza je šla iz podne drage, brez požrva je odpulila ladja proti jugu, proč od Istre...

Solnce se je skrilo za oblake in pregodaj utonilo. Črna burja se je vzela od nekdaj in je točkla ladja, morje in galebe, da so trudi sedali na jambore.

Bila je težka noč brez zvezd, noč, ki človeku sanj ne da, ki vest budi in dušo zbega, da nič ne ve ne kod, ne kam. — To noč je prišlo nekaj in lepo Rezo, da je jokala od bolesti.

Zlato jutro je pregnalo noč, viharje in vse solze: zasmejala se je mlado sreče Reze. Ladja je drsala po gladini, kot da bi imela tisočero jader, vsa razpeta; tisočero novih upanj je bilo spet v Rezi. Sla je med mornarje in je pela z njimi južno pesem o ljubezni. Njena kri je vriskala vsa divja in pozabljala...

Prišla je v Kairo. — (Joj, kako je hudo biti sam v tujini!) — Tisto toplo čudno noč, ko je Reza kakor plaha ptička begala po cestah, je zajokala stara majka v težki slutnji...

Reza Černigojeva se je izgubila v noči, vzela je slovo od dneva in od solnce. Noč jo je prižela nase, ji sesala mlado kri in zdravje, ji telo ožela, da je bilo kot veta roža. Prej tako bela in lepa polt je postala bolna in nečista...

Dolga leta je trpela Reza. Njeno srečo ni več zmoglo sanj o sreči, oči so plakale brez solz, trud...

ne roke niso moge kopnети več čez morje in dalje, sreče njeno pa se je zvijalo v neizmerni boli.

Prišla je pomlad v deželo. Reza je ležala v bolniški sobi. Utrujena, vsa bolna je ležala in jokala od nemoči. Z žejnimi očmi je pila solnce, kakor slepec, do večera. Potlej je s tenkim sluhom ujela pesem in zvenenje zvezd nad Istro; zaslutila je v vetru vonj vijolic, ki oznanjajo pomlad v dragah; še je zaslutila v hladni sapi dohtenje rdečih nageljev, ki oznanjajo ljubezen z oken...

Vsak dan bila Reza je bolj bolna, vsak dan je huje žalovala. Ko je bilo ji najtežje, je umrla. Ubit pogled je bil uprt v zvezde in njene blede roke so se še v smrti stezale k Istri, daljni domovini...

Pavla Rovanova:

RDEČA ROŽA.

V vazi vene tvoja roža, blede in umira — z njo umira moje ranjeno srečo.

Se pred rožo je umrla tvoja ljubezen brez križa in sveče, brez mojega blagoslova.

Tako umirajo otroci, spočeti v grehu, rojeni pred časom, zavrženi in cestno mlakužo in blato.

Moja ljubav pa je spočeta na svetli stezah, rojena iz solnce in luči, gojena z mojo srčno krvjo. Ti pa si njen stvarnik in — krvnik.

Iz te poslednje besede se je razcvetela rdeča roža, ki sedaj vene in blede in je zapisani smrti.

Tudi moja ljubav vene in umira — umreti ne more. Tebe išče, kliče in vabi! In...

Naj te srečam v šumu mestnih ulic, ali na široki, prazni cesti, se vsa tresem in trepetam:

Iz ljubezni, ali sovraštva? Ko te v skrivnostni tihoti večernega uraka moja duša moli in moja beseda kolne, drhtim vsa, ko splašena ptica:

Iz ljubezni ali sovraštva? Kadar moje hrepenenje tako silno veliko in nentešeno, da bi lažje umrla, ko da te kje ugledam, se vsa zbegana vprašam:

Kaj je to? Ljubezen ali sovraštvo? Glej! Moja levica je prožena v objem, in moja desnica tišča samokres: O, pridi že, pridi, da se razjasni ta strašni dvom!

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI.

Nuga-Tone zida zdravje in moč.

Mr. Clarence E. Vassay, Great Falls, S. C., se počuti zelo hvaležnim zato, kar je Nuga-Tone napravil za njega in želi, da vsakdo vije del te čudovite skušnje. Pisal je izdelovalcu Nuga-Tone sledeče: "Jaz iz srca priporočam Nuga-Tone vsakomur, ki je onemogel. To je napravilo vse kar ste rekli, da napravite."

Nad milijon ljudi je pronašlo, da je Nuga-Tone čudovito zdravilo, ker vam povrne moč in zadovoljnost, veselo tega nezamerite poskusiti ako ste slabi, vas boli, ste onemogli, imate zaprtico, glavobol, omotico, slab teg do jedi, po kvarjene stivilske organe, nimate do brega spanja, ali ako se počutite zmurjeni in slabi. Vi lahko dobite Nuga-Tone kjerkoli se prodajajo zdravila. Ako vaš trgovec nima tega v zalogi, recite mu naj to naroči za vas iz zaloga na debelo.

DOMAČI ZDRAVILA

V zalogi imam jedilno oljivo, Knappovo ječmenovo kavo in importirana domača zdravila, katerega priporoča mgr. Knapp v knjigi —

DOMAČI ZDRAVNI

Pišite po brezplačni cenik, v katerem je natančno popisana vsaka rastlina za kaj se rabl. V ceniku bodo našli še mnogo drugih koristnih stvari.
Math. Posdler
Box 776, City Hall Sta.
New York, N. Y.



za žensko koje čas je DRAGOCEN

ŽENSKES so nakupni agenti družine, in varčna ženska je ona, ki dobi največ za svoj denar. Poznavajoč vrednosti, čas visoko cenit ter se poslužuje električnih služabnikov, da vrše zanjo težko delo bolj cenó kot bi ga sama.

Kaj naj kupi varčna gospodinja, da bo dobila v zameno tako vrednost kot so električne udobno sti. Električne priprave

napravijo delo lažje, prijetnejše, delajo ceneje, dodajo k lepoti doma, pospešujejo zdravje in udobnost ter puščajo dragocen čas v druge svrhe.

Ženo, ki ima električne služabnike, občudujejo njene prijateljice. "Naravnost čudovita je," pravijo in se ne morejo načuditi, kako vse to stori.

The New York Edison Company
Brooklyn Edison Company, Inc.
The United Electric Light and Power Company
New York and Queens Electric Light and Power Company
The Yonkers Electric Light and Power Company

Ne segrejte preveč svoje kuhinje. Vroče kosilo kuhajte na električnem Oven Cookeru. Insuliran, da drži vročino. Kuhla s hitro ali pridržano vročino.
Cene od \$8.95 naprej.

Pri Dunlopu v Angliji.

Kakor lahko rečemo pri Fordu kadar si hočemo ogledati največjotvornice avtomobilov, ravno tako rečemo pri Dunlopu, ako nameravamo posetiti največje in prve tovarne gumijevih cevi in plašev.

Kako vse drugače bi svet izgledal dandanes, ako bi ne bilo Dunlopa oziroma njegove epohalne iznajdbe. Fort Dunlop je oni kraj, v katerem imajo tisoč dober kruh in milijoni so veseli izdelkov, ki prihajajo iz teh tovaren, ki jim o-mogočajo prijeko vožnjo z motornimi vozili.

Ako bi pred ravno štiridesetimi leti Dunlop ne bil iznašel, kako je mogoče v gumiji obdržati zrak in nekaterih izboljšanih metod v pridobivanju gumija, bi najbrže sedanes ne bio avtomobila in vozili bi se še vedno z konjskimi vpregami, kar je danes, posebno po mestih že jako redek pojav.

V Fort Dunlopu je zaposlenih nekaj nad 12,000 oseb, večinoma žensk. Vsta tovarna stoji na obširnem prostoru v izmeri nad 400 angleških akrov. 34 akrov od tega je namenjenih samo zabavi in razvedrilo službenecv. Anglež namreč ne more živeti brez športa in drugih zabav in to podjetja dobro vedo. Zato pa jim tudi povsod nudijo zabavišča dobro vedó, da je to podjetju samemu v korist. Pri nas talega uvidevanja še dolgo ne bo, zato pa se delavstvo raje zateka v bežnice in gostilne.

Na Malajskih otokih ima Dunlop ogromne plantaže gumija. Prvi plašč in gumijevo cev je Dunlop napravil svojemu sinu za njegov tricikel. Sinko je bil takrat star devet let in ko je oče izgotovil pnevmatiko, jo je sinko kljub zimi takoj preizkusil ter ga do poznane noči ni bilo domov. Ko se je delo dokončano in se delavstvo

Na dnu morja.

Gotovo ga ni poklica, ki bi bil bolj nevaren kot je oni morskega potapljača. Ko se nahaja pod morsko površino, takorekoč svoje lastno življenje nosi v roki. Nič lažjega, kot da se zračna cev in druge zveze s površino zapletejo, utrgajo. Ako naleti na potopljeno ladjo, larko z enim samim napelnim korakom pogubi samega sebe. Primerilo se je že, da je potapljač dobil preveč zraka, nakar so ga morali potegniti na površje, a zopet spustiti v vodo, kajti v takem stanju, ko je imel vse žile in pljuča napihnjena, bi ga ne smeli osvoboditi oblede, da bi stopil v stik z ostalim svetom, po njem bi bilo, ako bi normalen zračni pritisk legel nanj. Toda vsega tega se potapljač ne boji toliko, kot pa velikih rib ki imajo svoja bivališča le na dnu morja. Ko je potapljač pri Tobermory zalivu preiskoval potopljeno špansko ladjo, v kateri je bilo zlatih zakladov v vrednosti nad 3 milijone funtov, se je ponovno vanj zakajal velik morski pes, ki se navadno nahaja le na skalnatem morskem dnu. Na vsak način mu je hotel za vrat in v zapetje. Tri dni ga je ta grozen morski prebivalec obetaval ter ovrnil pri njegovem opravihu. Tretji dan ga je potapljač ubil z železnim drogom.

Neki potapljač je popravil zalovje starega vlomileca valov. Nenadoma pa ga iz zidu udari velikanska morska jegulja, ki je na nepojasnjen način bila zazidana v zidovju. Osvoboditi se ni mogla, a tudi poginiti ne, kajti vedno je imela dosti hrane malih rib, ki so bile toliko nesrečne, da so priplule v bližino jegulje. Na angleški obali je lansko leto morski pes potegnil nekega kopaleca za nogo, ter ga ni preje spustil, da se je pod vodo zadušil. V takem slučaju je edina rešitev, ubiti ribo, oziroma ji odrezati glavo, seveda ako je pomoč pri roki. Še celo mrtvi ribi je treba raztegniti glavo, ako se hoče napadeni osvoboditi zob, ki so se zapčili v njegovo meso.

Slavnega potapljača Maekenzija je nekoč napadla velikanska jegulja, se ovila okoli njega ter ga skušala streti. Maekenzie se je vztrajno boril, jo skušal zadaviti, a ker je bil njegov trud brezuspešen, se je dal potegniti na površje. Ko se je pokrepčal, je šel z harpuno na roparsko ribo, a je ni bilo nič več na spregled.

Nad ducat vrst raznih vrazjih (hudičevih) rib se nahaja v morskih vodah. Teh se potapljači najbolj bojijo. Med temi je najstrašnejša takozvana barakuta, ki šviga sem in tja z bliskovito naglico. Zakadi se v potapljača in ako ni vsuje iz tovarne, ni nič razločiti, kdo je inženir, a kdo delavec. Vsi enako opravljajo, z ovrtnikom, trdim klobukom in oznaženimi čevlji. Vratarji teh tovarn imajo nalogo, da zamazanega deavca sploh ne puste iz tovarne na prosto. Pri vsakem izplačilu prejme službenec tudi kos mila, ki mu mora zadostovati za en teden. Vsak oddelček ima velikanske umivalnice, kopalnice, pripravo za kuhanje kave, v kolikor si je ne marajo za neznatne penije nabaviti v tovarni. V vsakem odelku je počivališče, kjer delavstvo lahko igra šah in druge primerne igre. Ob glavnih pisarni pa je velikanska knjižnica v kateri vsak dan poslujeta po dva uradnika. Koliko obseg ima knjižnica si lahko nekoliko predstavljamo ako vemo, da ima samo katalog, v katerem so označene vse knjige, nad 600 strani. Da se delavstvo knjižnice pridno poslužuje je znamenje to, ker imata oba uradnika vedno dosti opravila z izposojanjem in nasveti.

Za male denarje je dobiti v tovarni kosilo in vse vrste brezalkoholnih pijač, mleko domalega skraj zastoj. Samec imajo zelo lepa stanovanja v domu za samec, za oženjene pa so postavljene vilam podobne delavske hišice z primer-nim vrtem. Delavstvo dobi premijo za nepretržano službovanje, v zadnjem času pa tudi večtedenske dopuste.

primerno opremljen, mu z enim malom odgrizne nogo ali roko. Še bolj nevaren morski vrag je ona riba, ki otepa z repom, strupenim in zobcastim, kajti s tem prebuknja najbebejšo gumijevy obleko potapljača.

Pred par leti je francoski potapljač Cappadona v bližini Toulona popravil podmorski kabel. Pri tem pa ga je napadla taka grozovita riba. Z ostrim repom mu je strgala obleko, tako da je voda uhajala skozi odprtine in v popolno onemoglem stanju so ga napol zadašenega potegnili kvilsku.

Potapljač Lombert je pred pristanišcem Diego Garcia v indijskem oceanu popravil dno neke ladje. Med delom pa ga je neprestano nadlegoval velik morski pes. Prvi dan ga je prepodil a tem, da je spustil iz pokrivala nekoliko zraka vanj. Tretji dan, ko se mu je volk zopet približal, ga je zabodel z nožem in ko se je prevalil na hrbet, mu je vrgel pripravljeno zanjko okoli života ter dal znamenje, da so ga potegnili kvilsku.

Da dovede do dvoboja med ribo velikansko in človekom, ki se nahaja na morskem dnu, ni nič nenavadnega. Nekaj neobičajnega pa je, ako se na dnu morja spoprime dva človeka. Potapljač Girvan in Jones sta si bila smrtna sovražnika. Nekeó sta delala na potopljenem parniku in pri vprašanju, kdo bo izvršil neko važno opravilo, je prišlo med njima do skrajnosti. Jones je sprevidel, da bo v boju postal, zato je signaliziral, naj ga potegnejo gor. Girvan pa ga je potegnil nazaj na dno. V obupu je Jones Girvanu razbil steklo v pokrivalu, Girvan pa je pretrgal zračno cev, tako da bi se bil Jones zadušil. Ko se je mornarjem, ki so imeli življenje obeh takorekoč v rokah, zdelo, da se vrvi in cevi le preveč gibljejo, so ju potegnili na površje in sicer oba nezavestna.

Izpoved stradalca.

Neznosne bolečine stradalcev so nam že mnogi pisatelji in romannopisci opisovali. Toda vsa taka poročila so le izmišljena, gola fantazija pisatelja. V resnici pa je menda vse druge, vsaj iz naslednjega se bodo naši čitatelji prepričali, da je temu res tako. Poleg navedenega vira, imamo v zadnjih letih več slučajev, da so se bolniki z stradanjem počutili bolje in mnogi tudi ozdravili. Neki angleški duhovnik, kateri je 52 dni stradal pripoveduje sledeče

"Bil sem zelo holan. Trije zdravniki so obupali nad menoj in dva moža, si sta imela silne težave koč jaz, sta umrla na posledicah operacije. Svetovni mi so mi kot edino preostalo sredstvo, da poskusim s stradanjem. Sprva sem mislil, da je to le nekako onemogli izhod, kjer zdravniška veda odpuvce. Obkup pa me je vendar le pripravil do tega, da sem poskusil. Po preteku 24 ur sem trpel neznosne bolečine, zdravnik pa me je rotil naj potrpm še 24 ur. Tretji dan je glade polegel in mislil sem, da je prišel zame čas, da umrem. Toda odslej nisem čutil nobene lakote več, dasiravno je moje stradanje trajalo skoraj dva meseca. Kmalu pa sem opazil da se je z menoj izvršila velika izprememba. Meddel sem kar vidoma, vsak dan okoli enega kilograma in polagoma se je moja telesna oblika tako zmanjšala da sem mogel zopet videti palec svojih nog, tudi ako sem stal. Vsak dan sem trilo delal v mojem vrtnu ter v tem času spisal knjigo sto strani močno. Po preteku osest dni sem se počutil sicer slabega, toda nekako lahkega, srečnejšega ter popolnoma zdravega, brez vsakih bolečin. Proti koncu mojega stradanja, se mi je zdelo, da je čas ki potratimo z uživanjem jestvin, gola potrata. Da, bil sem pripravljen, da more telo izhajati z svežim zrakom, svežo vodo in solnce."

Rdeče rože.

ROMAN.

Za Glas Naroda priredil G. P.

42

(Nadaljevanje.)

— Da, moja draga Josta. In sedaj veš, da te ne treba peči vest. Rajner prikrija nekaj pred teboj, — in več kot ti njemu. Me ženske smo v takih slučajih dosti bolj vestne. Ne bodi bedasta, Josta, ter si ne izjokaj oči. Glede svojega sreca lahko razpolagaš kar hočeš, kajti tega ne zahteva Rajner. Moški so dosti bolj lahkomišljeni v tem oziru, tudi Rajner. Nikakih pomislekov nimajo, če ti kaj zamolče, kot je storil on, ko te je zasnubil.

Josta je stopila kri v glavo. Ni mogla slišati, če je govorila Gerlinda v takem tonu o Rajnerju.

— Ti se motiš, Gerlinda. Rajner me ni varal ter mi ni pravil, da me ljubi. Tako ne smeš misliti o njem.

Grofica Gerlinda je prišla nekoliko v zmedo pri teh besedah Joste. Zakaj je Josta potem jokala, če ne iz razloga, katerega je doživevala. Razmišljala je nekaj časa, nakar je rekla navidez malomarno:

— Torej sem si vsled tega le domišljala, da so veljale tvoje solze kakšni srčni tagi. Že veš, da se ni Rajner iz ljubezni potepel za te, potem mu gotovo tudi nisi zamolčala, da ga ne ljubiš?

Josta je postala zopet rdeča v obraz, a se je premagala.

— Da, Rajner ve tudi to, — je rekla pritaženo.

— No, torej potem je vse dobro, moja mala gospa. Ali pa mogoče ne? Ah, Josta, jaz si kaj lahko zamisljila v tvoj položaj. Tudi jaz sem pred leti dala svojo roko, ne da bi vprašala za svet sreče. Srečen ne postane človek v takem slučaju. Jaz ti želim le, da bi nekega dne ne izgubila svojega sreca za drugega, čeprav sem varna, da bi te ne hotel Rajner držati proti tvoji volji.

Josta je skočila pokonci ter napravila silno, odklonjavno kretanje.

— Ne, ne, — na to ni niti misliti. Prosim, pustiva ta pogovor, ker me le muči.

Zunaj je prodrlo solnce skozi oblake in grofica Gerlinda je položila svojo roko krog Joste.

— Pojdiva nekoliko ven, na prosto, mala gospa, kajti na ta način te bo nehala boleti glava. Ne pozabi pa na tajni predal. V njem lahko skrješ vse, kar mora ostati skrito pred tujimi očmi. Josta je sklonila glavo.

— Da, da, — hvala ti.

S težkimi, trudnimi koraki je odšla Josta, poleg grofice Gerlinde ven na prosto. Njej je bilo pri sebi, kot da je napravila veliko neumnost, ko se je izročila v roki grofice Gerlinde, čeprav ni ničesar izdala svojega lastnega čustvovanja. Mučilo jo je, da se je morala zahvaliti Gerlindi za ime ženske, katero je ljubil Rajner. Kot krivica se ji je zdela, da je prodrila za skrivnost, proti svoji lastni volji.

Od tega dneva naprej pa je Josta srčno varovala svojo skrivnost pred svojim možem ter se pokazala njemu nasproti še bolj zdržna. Rajner je zapazil to ter izgubljal vedno bolj pogum.

Par dni pozneje je zapazila Gerlinda, kako sta Rajner in Josta jahala mimo hiše za vdove. Sedaj je bila prepričana, da se ne bo sta vrnila nazaj v grad pred potekom naslednjih par ur.

Hitro je odšla navzdol. Hotela je videti, če je Josta res položila svoj dnevnik v tajni predal. Brez pomisleka je odšla v buduar Joste in potem, ko se je prepričala, da ni nikakega opazovalca blizu, je stopila k pisalni mizi ter odprla tajni predal.

V njeno veliko razočaranje pa ni bilo knjige notri. Josta je pustila dnevnik na svojem starem, varnem mestu, sledeča nekemu določnemu sumu. Ključ dotične omare pa je vedno nosila pri sebi. Mesto dnevnika pa je našla grofica Gerlinda neko pismo. Hitro ga je potegnila ven, — in skoro bi zakričala od radosti, — kajti pismo je bilo napisano od roke Joste ter je bilo naslovljeno na grofa Henninga Namberga.

Ne da bi se zlomilo pečat, bi Gerlinda brez dvoma odprla pismo ter ga prečitana, a v sedanjem slučaju ni mogla storiti tega.

Hitro je stopila k oknu ter dvignila pismo proti luči, da skuša razvozlati vsebino pisma. Ta poskus pa se ji je posrečil, kajti papir je bil preveč močan ter neprosujen. Jezno je zopet položila pismo nazaj v predal. Ta pohod pa ni bil popolnoma neupšen za njo. Vedela je vsaj, da je Josta korespondirala z Henningom in da skuša skrbno skriti svoja gotova pisma. Vsled tega je bila upravičena domneva, da ne ve Rajner ničesar o tem dopisovanju. Iz tega se je lahko sklepalo na tajni sporazum med obema in Gerlinda je sklenila hitro dognati to.

Ne povsem zadovoljna je zapustila buduar Joste ter se vrnila v hišo za vdove.

Dotičnega dne je prišla grofica Gerlinda še hitreje v grad k čejni uri kot ponavadi. Vedela je, da je ob tem času Rajner ponavadi odpravil pošto ter je hotela kontrolirati, če bo položil pismo Joste v pošto vrečo ali če ga bo ona odposlala na kak drugi način. Stopila je z Josto v sobo, kjer se je ponavadi serviralo čaj, kadar ni dovoljevalo vreme, da bi popili čaj zunaj, na verandi. Preko poldneva se je pojavila nevihta in zunaj je bilo vse mokro, čeprav je solnce zopet sijalo. Vsled tega so pili danes čaj v sobi.

Takoj za obema damama je vstopil Rajner. Pod pazduho je nosil pošto vrečo, v kateri so se že nahajale stvari za pošto.

— Ali imata pisma za odpošiljatev? — je vprašal.

Gerlinda je ponavadi prinesla pošto s seboj iz hiše za vdove, da jih odda v pošto vrečo. Danes pa je zanikala. Josta pa se je hitro dvignila.

— En trenutek, Rajner, jaz bom šla takoj po svojo pošto. Pozabila sem jo na svoji pisalni mizi.

— Pusti jo vendar prinesiti od služabnika, — je rekla Gerlinda hitro.

Mlada žena pa je bila že pri vratih.

— To storim takoj lahko sama.

Napeto je čakala Gerlinda, kaj se bo zgodilo sedaj. Da je Josta sama šla po pisma, je bilo že sumljivo. Gerlinda je menila, da ne dela spretno, če hoče kaj skriti. Na vsak način pa ji je hotela priskočiti na pomoč s tem, da bi odvrnila pozornost Rajnerja.

Na to je čakala na prihod Joste.

Kmalu nato je prišla slednja ter držala več pisem v svoji roki. Potisnila jih je sama v odprto vrečo, katero je držal Rajner.

Smehljaje se je ozrl k njej navzdol.

— Tako pridno si korespondirala danes? — jo je vprašal smehljaje.

Josta ni postala niti rdeča, niti v zadregi, kot je ugotovila grofica Gerlinda.

VELIKI POLETNI IZLET V JUGOSLAVIJO

NA POPULARNEM CUNARDOVEM BRZO-PARNIKU

AQUITANIA

odpluje iz New Yorka (proti Cherbourgu) 7. JULIJA

pod osebnim vodstvom g. Johna Kampotiča iz Cunardovega čikaškega urada, ki bo skrbel, da boste uživali brezskrbno in ugodno potovanje iz New Yorka do določenega mesta. Ker se pada na to potovanje velika družba Jugoslovancev, se takoj pobrigajte za rezervacije ter se obrnite na svojega lokalnega zastopnika ali na —

CUNARD LINE 25 BROADWAY NEW YORK

Tudi vedna ekspresna odplutja vsako sredo iz New Yorka s parniki "Aquitania", "Berengaria" in "Mauretania".



KJE JE FRANK BENCAN, doma iz Rakeka, št. 121, Jugoslavija. Leta 1910 je bival v Clevelandu, Ohio, potem v Pittsburghu, Pa. Od tedaj, nismo več slišali o njem. Ker je njegova mati pred kratkim umrla, ter zapustila gotova zemljišča, katera imamo za vrediti med seboj potom čukajšnjega sodišča. Vsled tega vljudno naprosam tamošnje rojake in rojakinje, če kdo ve kaj o njem, naj mi blagovoli sporočiti, zakar bom zelo hvaležna, ako pa sam čita ta oglas, naj se čimprej javi svoji sestri: Jerici Benčan, Rakek, št. 121, Slovenija, Jugoslavija. (2x 27&29)

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 W. 18. St., NEW YORK, N. Y.

RAZNE POVESTI in ROMANI:

Amerika, povsod dobro, doma najbolje55	2. zv. Otročje igre v pesenah — Različne poezije — Zbavljice in puščice — Jeza na Parnas, — Ljudski Gals — Kraljevski rokopis — Tolmač (Levstik) ..	.70
Agitator (Kersnik) broš.80	Trdo vezano	1.00
Andrej Hofer50	5. zv. Slika Levstika in njegove kritike in polemike70
Arsene Lupin60	Ljubljanske slike, Hišni lastnik, Trgovec, Kupčijski stražnik, Uradnik, Ježični doktor, Gostilničar, Klepetulje, Natakarca, Duhovnik, itd.60
Beneška vedeževalka35	Marjetica50
Belgrajski biser35	Mladi gozdar, broš.50
Bel mecesen40	Moje življenje75
Bele noči (Dostojevski), trdo vez.75	Mali Lord80
Bele noči, mali junak50	Miljonar brez denarja75
Balkansko-Turska vojska80	Mrtvo mesto75
Balkanska vojska, s slikami25	Malo življenje65
Berač s stopnjic pri sv. Roku ..	.50	Maron, krščanski deček iz Libanona25
Blagajna Velikega vojvode50	Mladji zanikernežov lastni živopis75
Boy, roman65	Misterija, roman	1.10
Burska vojska40	Mlinarjev Janez50
Biške (Marija Kmetova)25	Musolino40
Beatni dnevniki20	Mrtvi Gostač35
Božični darovi35	Mali Klatež70
Božja pot na Smarنو goru20	Mesija50
Božja pot na Bledu20	Malenkosti (Ivan Albrecht) ..	.25
Boj in zmagava, povest75	Mladim sreem. Zbirka povesti za slovenska mladino25
Cankar: Bela Krizantema80	Mož s raztrgano dušo	1.00
Grešnik Lenard, broš.70	Na valovih južnega morja30
Mimo življenja50	Na različnih potih40
Cvetke25	Notarj nos, humoreska35
Cesar Jožef II.34	Narod, ki izmira40
Cvetina Borogradska50	Naša vas, II. del, 9 povesti ..	.70
Carovnica35	Nova Erotika, trd. vez.70
Črni panter, trd. vez.80	Nova Erotika, trd. vez.70
Črna panter, broš.60	Nasa leta, trd. vez.80
Cebelica25	broširano60
Črtice iz življenja na kmetih35	Na Indijskih otokih50
Drobiz, salbi car in razne povesti spisal Milčinski60	Naši ljudje40
Darovana, zgodovinska povest ..	.50	Nekaj iz ruske zgodovine35
Dekle Eliza40	Nihilist40
Dalmatinske povesti35	Narodne pripovedke za mladino ..	.40
Drama v zraku, roman40	Na krvavih poljanah. Trpljenje in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega polka	1.50
Dolga roka50	Ob 50 letnici Dr. Janeza E. Kreka ..	.25
Do Ohrida in Bitolja70	Onkraj pragozda30
Deteljica60	Odkritje Amerike30
Doli z orožjem50	Pasti in zanki25
Don Kihot iz La Manhe40	Pater Kajetan	1.00
Dve sliki, — Njiva, Starka — (Mesko)60	Pingvinski otok60
Devira Orleanska50	Povest o sedmih obojenih50
Duhovni boj50	Pravica klavira50
Dedeček je pravil; Marinka in skrateljki40	Pabriki iz Roža (Albrecht) ..	.25
Elizabeta35	Petelinov Janez75
Fabijola ali cerkev v Katakombah ..	.45	Prihajač, novost60
Aravska ukharica80	Povesti, Berač s stopnjic pri sv. Roku50
Fran Baorn Treuk35	Požigalec25
Filozofska zgradba60	Plat zvona40
Fra Diavolo50	Po stran klubok35
Gozdovnik (2 zvezka)	1.20	Pri stricu60
Godevski katekizem25	Prst božji30
Gostilne v stari Ljubljani60	Praprancevne zgodbe25
Grška Mytologija	1.00	Patria, povest iz irske junaške dobe30
Gusarji75	Po gorah in dolinah80
Hadži Murat (Tolstoj)60	Pod krivo jelko. Povest iz časov rokovalčev na Kranjskem50
Hektorjev meč75	Poslednji Mehikance30
Hič papeža, trd. vez.	1.00	Pravljice H. Majar30
Hudi časi, Blage duše, veselogra ..	.75	Predtržani, Prešern in drugi svetniki v gramofonu25
Hiša v Strugi35	Prigodbe čebelice Maje, trd. vez.	1.00
Hedvika50	Pifce selivke, trd. vez.75
Helena (Kmetova)40	Pikova dama (Puškin)30
Hudo Brezdno (II. zv.)35	Pred nevihto35
Humoreske, Groteske in Satire, vezano80	Pravljice (Milčinski)	1.00
broširano60	Pravljice in pripovedke (Kočutnik) ..	1.00
Izlet gospoda Broučka	1.20	1. zvezek40
Iz tajnosti prirode50	2. zvezek40
Iz modernega vseta, trd. vez.	1.60	Popotniki60
Igraček, trd. vez.	1.00	Popotnica Boga30
broširano80	Pirni30
Igralec75	Povodenj30
Jagule30	Prski judč25
Janko in Metka (za otroke)30	Prisega Huronskega glavarja ..	.30
Janež Zmagovaj, Med plazovi ..	.50	Prvi med Indijanci30
Jutri (Strug) trd. v.75	Preganjanje indijanskih misijonarjev30
broš.60	Rinaldi Rinaldini50
Jurčičevi spisi:		Robinson (Crusee)	1.00
Popolna izdaja vseh 10 zvezkov, ..	10.00	Rablji, trd. vez.75
lepo vezanih	10.00	Rdeča megla75
Sosedov sin, broš.40	Revolucija na Portugalskem ..	.30
6 zvezek: Dr. Zober — Tugomer ..	.75	Romantične duše (Cankar)90
broširano6.00	Razkrinkani Habsburžani40
Kako sem se jaz likal60	Roman treh sre	1.20
(Alešovec) I. zvezek60		
Kako sem se jaz likal60		
(Alešovec) II. zv.60		
Kako sem se jaz likal60		
(Alešovec) III. zvezek60		
Korejska brata, povest iz misljenov v Koreji30		
Kmečki punt, trd. vez.	1.20		
broš.90		
Krvna osveta30		
Kuhinja pri kraljici gosji nožici ..	.25		
Kaj se je Markaru sanjalo25		
Kazaki80		
Kmetijske povest, trd. vez.	1.00		
Kraljevič berač30		
Križev pot, roman (Bar) trd. vez.	1.10		
Križev pot, roman (Kupljenik)70		
Kaj se je izmišljali dr. Oks45		
Levstikovih zbranih spisov90		
L. zv. Pesmi — Ode in elegije ..	.90		
Soneto — Romance, balade in legende — Tolmač (Levstik) ..	.70		

SEMENA
V ZALOGI IMAM NAJBOLJŠA POLJSKA, VRтна IN CVETLIČNA SEMENA
Pišite po brezplačni cenik.
MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

ADVERTISE IN GLAS NARODA

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvarih. Vred našo dolgoletno iskustvo vam mi samorečno dati iskreno pojasnila in priporočila, vedno le prvostvorne brzoopornike.

Tudi nedravljeni samorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati proleže vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C., na generalnega naselniškega komisarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti takat vsak prosilec osebno, bodisi v najbližji naselniški urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji sprositi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

KAKO DOBITI SVOJŌ IZ STAREGA KRAJA

Od prvega julija je v veljavi nova ameriška priseljeniška postava. Glasom te postave samorejo ameriški državljanji dobiti svoje bene in neporočene otroke izpod 21. leta ter ameriške državljanke svoje moške s katerimi so bile pred 1. junijem 1928. leta poročene, isten kvota.

Jugoslovanska kvota znaša 30 vsedno 671 priseljenecv letno. Do polovice te kvote so upravičeni stari ameriški državljanov, moške ameriških državljanov, ki so se po 1. junija 1928. leta poročili in poljedelci, odnoma šene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih ne-dravljanov, ki so bili postavljali pripuščeni v to deželo za stalno bivanje tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinj itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v leti, pa se ni sprejema nikakih prošelj na ameriškanke vize.

SAKSER STATE BANK
25 Canal Street

Arretanje parnikov Shipping News

30. maja: Cleveland, Cherbourg, Hamburg, Dresden, Cherbourg, Bremen

31. maja: Ile de France, Havre (izlet), Statedam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Augustus, Napoli, Genova

1. junija: Majestic, Cherbourg, Antwerpen, Belgienland, Cherbourg, Antwerpen, Deutschland, Cherbourg, Hamburg, Minnekahda, Boulogne sur Mer

3. junija: Berlin, Cherbourg, Bremen

5. junija: Berengaria, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen

6. junija: Muenchen, Boulogne sur Mer, Bremen

7. junija: Paris, Havre, Vulcania, Trst, Olympic, Cherbourg, Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Minnewaska, Cherbourg, Arabic, Cherbourg, Antwerpen, Hamburg, Republic, Cherbourg, Bremen

10. junija: Columbus, Cherbourg, Bremen

12. junija: Mauretania, Cherbourg, Leviathan, Cherbourg

13. junija: France, Havre, Lucetow, Bremen

14. junija: Homeric, Cherbourg, Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Minnesota, Boulogne sur Mer

15. junija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg, President Roosevelt, Cherbourg, Bremen, Conte Blancamano, Napoli, Genova

17. junija: Resolute, Cherbourg, Hamburg

18. junija: Karlsruhe, Boulogne sur Mer, Bremen

19. junija: Ile de France, Havre, Aquitania, Cherbourg, George Washington, Cherbourg, Bremen, Stuttgart, Boulogne sur Mer, Bremen

20. junija: Karlsruhe, Boulogne sur Mer, Bremen, Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

21. junija: Majestic, Cherbourg, Antwerpen, Pennland, Cherbourg, Antwerpen, New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Roma, Napoli, Genova

22. junija: Minnetonka, Cherbourg, St. Louis, Cherbourg, Hamburg

25. junija: Paris, Havre, Saturnia, Trst

26. junija: Berengaria, Cherbourg, America, Cherbourg, Bremen

27. junija: Olympic, Cherbourg, Dresden, Cherbourg, Bremen, Berlin, Cherbourg, Bremen

28. junija: President Wilson, Trst, Statedam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

29. junija: Belgienland, Cherbourg, Antwerpen, Mauretania, Cherbourg, New York, Cherbourg, Hamburg, Leviathan, Cherbourg, Conte Grande, Napoli, Genova, Minnekahda, Boulogne sur Mer

1. julija: France, Havre

2. julija: Columbus, Cherbourg, Bremen, Rydam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

3. julija: Homeric, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen

4. julija: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg, Muenchen, Boulogne sur Mer, Bremen

5. julija: Ile de France, Havre, Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

6. junija: Minnewaska, Cherbourg, Arabic, Cherbourg, Antwerpen, Deutschland, Cherbourg, Hamburg, Republic, Cherbourg, Bremen

10. julija: Majestic, Cherbourg

11. junija: Cleveland, Cherbourg, Hamburg

12. julija: Paris, Havre, Vulcania, Trst (izlet), Lapland, Cherbourg, Antwerpen, Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam, Minnesota, Boulogne sur Mer

13. julija: Hamburg, Cherbourg, Hamburg

16. julija: Karlsruhe, Boulogne sur Mer, Bremen, Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

17. julija: President Roosevelt, Cherbourg, Bremen

18. julija: Stuttgart, Boulogne sur Mer, Bremen

19. julija: France, Havre, Olympic, Cherbourg, Volendam, Cherbourg, Antwerpen

20. julija: Minnetonka, Cherbourg, Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg, Conte Blancamano, Napoli, Genova

23. julija: Berlin, Cherbourg, Bremen

24. julija: Mauretania, Cherbourg, George Washington, Cherbourg, Bremen

26. julija: Ile de France, Havre (Glavni poletni izlet), Homeric, Cherbourg, Bremen, Cherbourg, Bremen, New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Roma, Napoli, Genova

27. junija: Belgienland, Cherbourg, Antwerpen, St. Louis, Cherbourg, Hamburg, Leviathan, Cherbourg, Minnekahda, Boulogne sur Mer

31. julija: Dresden, Cherbourg, Bremen, America, Cherbourg, Bremen

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih orarnikih: Ile de France 31. maja; 19. jun. (ob polnoči) Paris 7. junija; 25. junija. (ob polnoči) France 13. jun.; 1. julija.

Najkrajša pot po zeleznici. Vsekdo je v posebni kabini z vsami modernimi udobnostmi. Pijača in stalna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE
19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

Roman zadnjega cesarja Habsburžana 1.50
Rdeča in bela vrtnica, opvest .. 30
Slovenski šaljivec .. 40
Slovenski Robinson, trd. vez. 75
Suneški invalid .. 35
Skozi srno Indijo .. 50
Sanjska knjiga, mala .. 60
Sanjska knjiga, nova velika ..